

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadami és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Felelős szerkesztő:
ifj. Imrik József.
Telefon szám: 9.

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyiltér soronként 40 fill.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Betétek után adómentesen tisztán 5%-ot fizetünk.

Gazdasági és Iparbank r. t.
Jászapáti (Régi céh-ház).

Drágaság leküzdése.

Napjaink legégetőbb gazdasági kérdése, a drágaság, egymásután mozgatja meg a tömegeket s az államokat és az összes hatóságokat kényszeríti, hogy ellene hathatós intézkedéseket léptessenek életbe. Mindennek dacára a drágaság, mely körülbelül tíz évvel ezelőtt kezdett jelentkezni, eleinte mérsékeltbben, utóbb pedig rohamosan szöktette fel a létfenntartás minimumát az emberek részére. És a drágaság nemcsak ott támadja meg az embereket, ahol a vámpolitika korlátok közé szorítja a fogyasztásra szükséges áruk piacra jutását, hanem megjelent a szabad kereskedelem hazájában, Angliában is és erősen érezteti a hatását azokban az országokban is, ahol az élelmi szerekből nagy tömegeket szállítanak el kivitelre más országokba.

A drágaság okát, bármennyire is egyidejű annak megjelenése és kiélesedése az egész világon, különböző piacokon más és más okokkal lehet indokolni. Középeurópában például az elzárkózás politikája, a mezőgazdasági vámok életbeléptetése miatt élesedett ki a drágaság. A kereslet az élelmiszerek irányában folytonosan emelkedik, anélkül, hogy a piacra elegendő árut lehetne hozni s a mi a külföldről be volna hozható az emelkedő kereslet kielégítésére, azt vagy a forgalmi korlátozások, vagy pedig a tiltó vá-

mok állítják meg a határon. Ezt a jelenséget a huszbehozatal terén észlelhetjük Németországban, Ausztriában és Magyarországon.

A drágaság, miután az élelmezési cikkek terén érezhető a legjobban, egész más elbírálás alá esik, mintha az egyik iparág terén volna észlelhető. Tegyük fel egyik iparágról, például a fonó-szövő iparról, hogy az egy vagy két évig nem számíthatna nyersanyagra. Ennek következménye volna elsősorban a pamutárak szédületes emelkedése olyannyira, hogy ilyen árut csak a jobb módúak szerezhethének be maguknak. Bármennyire is sujtaná ez a szegényebb néposztályt a ruházkodás terén, azért valamely pótannyal majd csak ki tudná elégíteni szükségleteit a kis fogyasztók óriási tömege. De az élelmezési cikkek általános drágasága, vagyis a mindennapi megélhetés költségeinek jelentékeny emelkedése már olyan dolog, amely az emberi életbe mélyen belenyúl.

A lefolyt két-három esztendő óriási sztrájkmozgalmai, — eltekintve azoktól, melyeknél a munkásszervezetek hatalmának elismertetése volt a cél a munkaadókkal szemben, — mind a drágaság hatása alatt alakultak ki s amikor a kisemberek megélhetésénél a létminimum néhány év alatt 50-60 százalékkal szökött fel, akkor a legsürgősebb kérdés, mely a kormányok és az államok részéről megoldása vár, a drágaság kiküszöbölése lett, mindenütt az egész világon.

A tanulmányok, melyek e téren folytak, sok oldalról megvilágították a kérdést és a legtöbb helyen abban lát-

ják a drágaság okát, hogy éppen az élelmezés ellátása körül a termelő és fogyasztó közé igen sok közvetítő szorult, kiknek működése nagyon is felhajtja az élelmiszerek árait. Ez ugyan eléggé ismert tény s nálunk már évek óta sürgetik azoknak a rendszabályoknak az életbeléptetését, melyek a bajon segíthetnének. Mindez azonban nálunk nagyon kevés eredményre vezetett s ma is ott tartunk, hogy a bajnak okát kikutattuk, de nincsen orvosserünk hozzá, hogy ennek a káros állapotnak végét vethessünk.

Most azonban olyan helyen foglalkoznak vele, ahol a legradikátisabb eszközöktől sem riadnak majd vissza, ha az élelmiszer-drágaságnak leküzdésére megindítják az akciót. A drágaság kérdése most Franciaországban jutott napirendre s a drágaság ellen való fellépés a francia fogyasztók tömegében olyan demonstrációkra vezetett, hogy az egész államhatalom s a hatóságok egyaránt közbeléptek és pedig egyrészt a felzudult tömegnek lecsillapítására, másrészt pedig a drágaság csökkentésére szolgáló intézmények és rendszabályok életbeléptetésére. Miután Franciaországban is egyértelműleg meglett állapítva az élelmiszerek forgalomba hozatala körül a közvetítő kereskedelem tultengése, a bajnak orvoslására először ezen a téren léptettek életbe olyan intézkedéseket, melyek méltán például szolgálhatnak arra, hogy azt nálunk is komoly tanulmány tárgyává tegyék.

A francia kormány elsősorban megengedte a községeknek, hogy hus- és pékszövetkezeteket alakítsanak s hogy ezáltal gyakoroljanak a községek köz-

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a **gyógytárakban** határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.

vetlenül befolyást a legszükségesebb élelmiszerek áralakulására. Azonkívül a városokban mindenütt, ahol vásárcsarnokok vannak, hatósági bizottság ellenőrzése mellett kifüggesztik a napi árakat az összes élelmezési cikkeknel, hogy a fogyasztóknak módjában állhasson az áruk árának ellenőrzése. Tervbe vette a kormány a fővárosban hatósági sütődék és husvágók felállítását s az élelmiszerek szállítási tarifáját a lehetőségig leszállította, hogy a szállítási költségek minél kevésbé nyomják az árakat. Egyébként Franciaország még abban a szerencsés helyzetben is van, hogy a közeli gyarmatokról a husszállításra is betudott rendezkedni s így a gyarmatok olcsó termékei közvetlenül a nagyobb városok piacaira jutnak.

A legfontosabb intézkedéssel a közvetítő kereskedelem kiküszöbölése céljából a francia kormány nem lépett az antimerkantilizmus terére, csak oda akar hatni a szövetkezetek felállításával, hogy a fölös közvetítés drágító hatását minél jobban ellensúlyozhassa. Kiemeljük mi is ezt az intézményt, melynek széles alapokon való megvalósítását nálunk is örömmel üdvözlőnk a fogyasztók tömege.

A főispán Jászapátin.

Horthy Szabolcs dr., vármegyénk főispánja egészen varázslanul, a nélkül, hogy a nagyközönség valamit tudott volna róla, — vasárnap, szeptember hó 24-én estefelé Udvardy Miklós titkár kíséretében automobilon Jászapátira érkezett és Cseh József dr. főszolgabíró házában szállott meg. Az estét szűk baráti körben, a főszolgabíró vendégszerető házában töltötte, másnap pedig a főszolgabírói hivatalt s a községi előjáróságot kereste fel, ahol délfelé több tisztelgő küldöttséget is fogadott. Tisztelegtek előtte: a) a rk. egyház és az egyházvédelmség nevében Markovits Pál dr. plebános, Berente Miklós főbíró, Khindl

Gyula főjegyző és Karajz József és Demján Ákos káplánok; b) a községi előjáróság és a képviselőtestület Berente Miklós főbíró vezetésével; c) az izr. hitközség Löwy Emil elnök vezetésével; d) a kir. járásbíró Bódogh Zsigmond kir. járásbíró vezetésével; e) a rk. tanítói kar Táborny János igazgatóval az élén; f) az ipartestület András János elnök vezetésével s végül g) a körök és egyesületek elnökeik képviselőiben, Markovits Pál dr. plebános vezetésével.

A főispán a tisztelgő küldöttségeket rendkívül szívesen fogadta; minden üdvözlő beszédre nagyon szívesen válaszolt s látszott rajta, hogy igen jól esett neki az a megtiszteltetés és mindvégig meleg fogadtatás, melyben Jászapáti város lakossága őt — bár jöveteléről senkit előre nem értesített — mégis részesítette.

A küldöttségek fogadása után a főispán Cseh József dr. főszolgabíró lakására ment, ahol délben 1 órakor fényes ebéd volt tiszteletére. Az ebédre a család tagjain s a főispánon kívül hivatalosak voltak: Vágó Pál festőművész, Berente Miklós főbíró, Khindl Gyula főjegyző, Markovits Pál dr. plebános, Bódogh Zsigmond kir. járásbíró, Streitman Gyula kir. közjegyző, Löwy Emil izr. hitközségi elnök, Antal Sándor gazdasági egyesületi alelnök, Horváth Lajos ügyvéd, Büchler Pál dr. járásorvos, Horváth József dr. szolgabíró, Vadász Károly tb. szolgabíró és Udvardy Miklós főispáni titkár. A harmadik fogásnál Cseh József, a házigazda, szép beszédben köszöntötte a főispánt, a jelenlévők lelkes éljenzése között.

A főispán a késő délutáni órákig együtt maradt a társasággal, félénken elbeszélgetve a megye, a járás és különösen Jászapáti város ügyeiről. A főgimnázium létesítését, ugyszintén a kir. adóhivatal legközelebbi felállítását egészen biztosnak jelezte, mit örömmel adunk mi is köztudomásul. — Estefelé a főispán magánlátogatásokat tett, utána pedig automobilon Tiszaroffra utazott.

H I R E K.

Esküvő. Kocka Andor helybeli papirkereskedő f. évi október hó 14-én vezeti oltárhoz Urbán Ilonkát, özv. Urbán Miklósné

kedves és művelt leányát a kocséri rk. templomban.

Halálozás. Sulyos csapás érte a jászapáti uri társaság rokonszenves és közkedvelt tagját, Gitta Bélát, a Gazdasági és Iparbank főkönyvelőjét. Édesapja, Gitta István előkelő marosludasi kereskedő f. hó 29-én hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult temetése szeptember 30-án délután ment végbe nagy részvét mellett Marosludason.

Bucusi Jászdózsán. Pénteken, szent Mihály napján ülte meg Jászdózsai rk. hívőközönsége az ottani templom bucsuünnepét. Az ünnepélyes szentmisét, melyre zsúfolásig megtelt a templom ajtóskodókkal, Sipos Géza jászárokszállási plebános végezte fényes segédlettel; az alkalmi szent beszédet Totin János erki káplán tartotta. Délben Bozóky János jászdózsai plebános nagy ebédet adott a helybeli előkelőségek s a jelenlevő vidéki pap-ság tiszteletére.

Nyugalomba vonult tanító. Sipos Béla jászdózsai rk. tanító az idejében már nem fog tanítani; harmincöt éves, eredményekben gazdag munkálkodása után nyugalomba vonult. Ez alkalmából a jeles tanfőúrnak Zichy János gróf kultuszminiszter lelkes és buzgó szolgálataiért köszönetét fejezte ki.

A jászberényi repülés. Mint tudósítónk értesít, a múlt vasárnap Jászberény városában megtartott repülés nem sikerült. Óriási közönség gyűlt pedig össze a Cserón, feszült figyelemmel nézve Possert János aviatikus buzgó fáradozásait, amelyek azonban hiába estek, mert a Király-féle motoros gép a gurulásnál többre nem volt képes. Sőt azt sem sokáig bírta. Egy kanyarodásnál félrebillent s alaposan megsérült, mire — természetesen — a gurulást is be kellett szüntetni. A közönség, megbizonyosodva róla, hogy semmi nem lát a pénzéért, — egy ideig zugolódott, de végtére is békésen szétszórt. Ez a jászberényi reptülési kísérlet szomorú története.

Szülők figyelmébe. Mindenféle elemi iskolai tankönyvek, imakönyvek, író- és rajzszeretek kaphatók Kocka Andor könyv- és papirkereskedésében Jászapátin (Hevesi-ut).

Szabad a marha- és sertésvásár. Jászapáti és Nagykőrű községeket — miután a meghatározott időn belül a hasított körnű

GAZDASÁGI ÉS IPARBANK R. TÁRSASÁG

JÁSZAPÁTI. (Régi céh-ház.) ■■ Fióktintézet: JÁSZDÓZSA. (Bozóky-ház.)

Alaptőke:

150,000 korona.

Alapítási év 1910.

Telefon:

JÁSZAPÁTI 10 SZÁM.

JÁSZDÓZSA 2 SZÁM.

Tartaléktőke:

1500 korona.

Alapítási év 1910.

Foglalkozik váltó és kötvény kölcsönökkel.

Folyósít: jelzálogkölcsönöket házakra és földekre; törlesztéses kölcsönöket 10—60 évig 4—4½% kamatozás mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, árukra, vidéki intézetek részvényeire.

Elfogad: értékpapírok vétele és eladására tőzsdei megbízásokat;

betéteket könyvecskékre, folyószámlákra 5% adómentes kamatozásra s azokat a pénztár állásához képest felmondás nélkül fizeti vissza.

Az összes biztosító intézetek között legolcsóbb „Gazdák biztosító szövetkezete” részere felvesz tűz-, jég-, takarmány-, betörés- és életbiztosításokat

Vesz és elad birtokokat, azokat parcellázza, parcellázásokat pénzzel ellát.

Értékpapírokat, sorsjegyeket részletfizetésre, vagy letétre minimális kamatfizetés mellett elad. — Az első részlet lefizetése után a nyereség vevőt illeti.

Mindenféle sorsolásokat díjtalanul nyilvántart. Felvilágosítással készséggel szolgál

az Igazgatóság.

állatok között újabb megbetegedés nem fordult elő, — a hét végén a hosszú ideig tartó zárlat alól a hatóság feloldotta. E két községből tehát a hasított körmű állatok felhajtása ezentúl szabad. Azt hisszük, állattenyésztő gazdáinknak nagy örömet szerez ez a zárlat feloldás.

Próbavilágítás. Schvarcz József és társa budapesti cég, az „Unió” magassfényű petróleumlámpa előállítója, tegnap próbálmpát állított fel a helybeli piactéren s azt négy héttig ingyen égetni fogja. A lámpa állítólag 1100 gyertyafénnyel ég, fagy-, vihar- és esőmentes, minden 3—4 órában 1 liter petróleumot fogyaszt s az egész időtartama 42 óra. A lámpa 400 koronába kerül.

Repülőnap Szolnokou. A Magyar Géprepülő Szövetsége elhatározta, hogy f. évi október hó 8 án Szolnokon, a szandai rét fölött repülőnapot rendez. Eleinte úgy volt, hogy Székely Mihály, a hírneves magyar aviatikus fog Szolnokon repülni; de közben behívták fegyvergyakorlatra s így helyette más aviatikus száll föl a szandai réten.

— Jó üzlethely iránt érdeklődő vevők forduljanak Varga Pál Nagykónyi lakoshoz.

A segédjegyzők és községi alkalmazottak jászalsójárási szövetsége f. hó 24-én Jászkiséren gyűlést tartott az ottani község házában. A gyűlésen a tagok nagy számmal, azonfelül sok érdeklődő is megjelent. Tudomásul vették, hogy a ladányi nyári mulatság tiszta jövedelme 113 K 50 f volt. Elhatározták, hogy a kedvezményes vasuti jegyek dolgában memorandumot készítenek s végül, hogy a jövő hó 9-én Budapesten tartandó országos gyűlésre a szövetség képviselőjében Bornemisza Jenő elnököt, Donkó János, Fuchs

Zenó és Fuchs Kázmér tagokat kiküldik. — A gyűlés után a vendéglőben villásreggeli volt.

Lódijazás. A vármegyei gazdasági egyesület a földművelésügyi minisztérium támogatásával ma, vasárnap Törökszentmiklóson *lódijazást* rendez.

Fáj a gyomra? Nincs étvágya? Nem tud aludni? Fáj a feje? Székrekedése van? Vérszegény ön vagy családjában valaki? No hallja, ezen a bajon könnyen lehet segíteni. Rendelje meg a B r á d y-féle valódi gyomorcsépeket és így olyan szerhez jut, mely e bajok bármelyikéből gyorsan és biztosan szabadítja meg önt. Egy üveg ára 90 fillér, kapható minden gyógyszerertárba.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincsen jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a „Réthy” név.

1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300—600 K. Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest, Ferenciek tere 6

A hölgyek tudják legjobban mily fontos a SZÉP, ÜDE ARC mily hatalom és kincs az, mily előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy az **arcbőre tiszta és sima legyen.**

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentartására és emelésére.

A FÖLDES-féle

MARGIT-GRÈME

az egyedüli szer, mely 5—6-szori használat után **biztosan** eltávolít kiütéseket, pattanásokat, mitesszert, szeplőket, májfoltokat, ráncokat és az arcot fehériti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Crème teljesen ártalmatlan, páratlan és csodás **arc-szépítő.**

Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor. és 2 kor.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Jászapátin a SERÁK-féle gyógyszerertárban — jászcerényi-ut

K 30000

CERES-DIJ-KIÍRÁSA

Azan célból, hogy a CERES ételszirt ott is bevezessük, a hol azt régi szokásból vagy megokolatlan előítéletből kifolyólag még nem használják, azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, miszerint a következő kérdésekre válaszolni sziveskedjenek:

1. **Mi készítette Önt arra, hogy a Ceres-ételszirttal kísérletet tegyen? 2. Milyen előnyei vannak ezen ételszirtnak más ételszirtokkal szemben? 3. Mely előnyei teszik azt Önre nézve nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőseit hogyan győzi meg ezen előnyökről?**

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő **díjakat** tűztük ki, a melyek kisorsoltatnak:

1 díj á K 1000	= K 1000	20 díj á K 100	= K 2000
10 díj á K 200	= K 2000	1000 díj á K 20	= K 20000
Összesen	K 3000	K 22.000	K 2000

A pályázók között, kik a feleletek külalakja és tartalma folytán különösen jó választ küldenek be, következő nyeremények kerülnek kiosztásra

1 nyeremény á K 1000	= K 1000	5 nyeremény á K 200	= K 1000
2 nyeremény á K 500	= K 1000	20 nyeremény á K 100	= K 2000

Egy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk, el fogja dönteni, mely válaszok fognak a 25.000 koronát kitevő díjak kiosztása céljából kisorsoltatni és mely pályázatok kapják meg a 28 nyereményt, melyek összege: 5000 K.

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, a kik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb 1911. évi november hó 15-ig beküldik és legalább öt papírszalaggal (1/2 kg-os Ceres-kockák vagy csomagokról) azt igazolják, hogy a mi Ceres-ételszirtunkat használják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorszámot kap és ezáltal a sorsolásnál kétszeres illetve többszörös esélye van.

A huzás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. k. közjegyző, Dr. Kopetz H. R. ur jelenlétében s irodájában 1911. évi december hó 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartani. A nyertesek a díjakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az összes nyertesek jegyzéke kinyomattatik és kívánatra bárkinek beküldetik.

Schicht György R.-T., „Dij-pályázat”, Aussig, Böhmen.

Óriási szerencse

éri azt, aki sorsjegyét a novemberben kezdődő XXIX-ik sorsjátékra

a Gettler bankházban

vásárolja, **ismét** minden huzásnál szám- mert ott talán kisebb nagyobb

főnyereményt nyertek.

Csak a legutóbbi játékokban

400.000 koronát nyert	2043 sz. sorsjegy
10 000	105671
5.000	27389
5.000	50007
5.000	59193
2.000	1164
2 000	2041
2.000	28436
2.000	28441
2.000	36244
2.000	36483
2.000	47643
2.000	92228
2.000	44633
2.000	44648
2.000	122146
1.000	1162
1.000	1174
1 000	1610
1.000	16332
1 000	26934
1.000	33959
1.000	37950
1.000	50 010
1.000	57426
1 000	57432
1.000	64159
1.000	64174
1.000	105656
1.000	105661
1.000	121400
	stb.

Ne mulassza el senki e páratlan szerencsé és azonnal vásároljon nálunk egy

szerencsés osztálysorsjegyet

eredeti árban:

Nyelcad 1 K 50 f	Negyed 3 kor.	Fél 6 kor.	Egész 12 kor.
---------------------	------------------	---------------	------------------

Pontos, előzékeny ügykezelés.

Nyeremények azonnal kifizettetnek.

GETTLER bank- és váltóüzlet SZOLNOK (Piactér).

Az alföld legnagyobb osztálysorsjegy főelarusító helye.

Telefon 148. szám.

Sürgöncim: Gettlerbank Szolnok.



Oh jaji
Megfojt ez az átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak
EGGER
mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek
Doboza 1 és 2 K. Próbadoz 50 f.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR” gyógyszer-tár

BUDAPEST, IV., Váci-körut 16.

Kapható minden gyógyszer-tárban.



Éljen!
EGGER-mellpasztillája
csakhamar meggyógyított

UNGHVARY JÓZSEF
SZOLNOKI GYÜMÖLCSFA ISKOLÁJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMEGYE)
Nagyobb mennyiségű
nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsök, vadon-cokk, kerti sövények,
sima és gyökeres szőlővesszők
stb. Kaphatók.
Tessék kimerítő árjegyzéket kérni!

Nedobja el

ruháját ha pecsétet kap, mert

Kovald-nál

kitisztítják, sőt kívánatra más színre átfestének úgy férfi, női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradtságba sem

kerül, mert nem kell magunknak Kovaldhoz küldeni, hanem itt helyben átadjuk

Knöpfler Géza

divatáru kereskedőnek, kinek üzletében egyébként is mindenféle divatcikkekből nagy választékot és olcsó beszerzési forrást találunk. Így minden mellékes kiadás nélkül, a rendes árban tisztíthatjuk, avagy festethetjük át bármiféle ruhaneműnket is.

Ugyiszintén kezelők és gallérok tisztítása is eszközöltek.

Férfi és női cipők, ingek, gallérok, nyakkendők, nap-, esernyők, kalapok, cipők.

Ruhadisztek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Harisnyák és fűzők. Előnyömd.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy üzletemben a következő ásványvizek állandóan kaphatók:

Gyógyvizek:

Ferencz József, Ignáncsi
Parádi vas-arzén, Karlsbadi,
Selters, Csizi,

Borvizek:

Bikszádi, Margit,
Parádi, Salvátor, Ágnes.

Azonfelül tudomására hozom a t. közönségnek hogy szappanfőzéshez való legerősebb szóda egyedül csak üzletemben kapható.

Iskolakönyvek, író-s rajzszerek nálam kaphatók SZABARI VINCE

PÉNZ.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét
4 és 4 1/2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbirtokra igen kedvező feltételekkel és fizetési módzatokkal lesz engedélyezve,
régebbi drágább kamatu kölcsönöket átcsere-lünk, konvertálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.
Felvilágosítást ingyen adunk.

Trencsényi és Heller közp. jelzálogbank és váltóüzlet.
(4-52) SZOLNOK,
közvetlen a személy-pályaudvar közelében.

BRÁDY-féle GYOMOR-CSEPPEK

a Máriacelli Szűz Mária védjegygyel ellátva, melyeket „Máriacelli gyomor-cseppek”-nek nevez a nép, 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. — E cseppeknek utólrétegetlenül jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorfégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, hányás, álmatlanság, kólíka, vérszegénység, sápkór stb. ellen.

Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy nagy üveg K 1'60, kis üveg — '90 fillér, 6 üveget K 5'40, 3 nagy üveget K 4'80 beküldése után küld franco:

BRÁDY K. gyógyszer-tára

a „Magyar Királyhoz” BÉCS, I., Fleischmarkt 2., Depot 5. Ügyeljenk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot!